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Patricia Zárate

En defensa de la política

Columna publicada en La República, 24 de marzo de 2024

Cada semana pensamos que el Congreso no puede hacer más daño y sin embargo continúa, con una
legislación que no solo afecta nuestro medio ambiente, nuestra institucionalidad, sino que parece girar en
torno a una palabra: impunidad. La desaprobación del Congreso y de la presidenta se mantienen en los
mismos niveles, así como el poco (35%) o nulo (28%) interés en la política. Y lo que destaco de la encuesta
del IEP de este mes es principalmente la desinformación y el desinterés, un ejemplo: solo la mitad de los
encuestados da una opinión sobre la destitución de dos miembros de la Junta Nacional de Justicia (el 6%
no la conoce, el 4% no precisa y el 39% no está al tanto de las votaciones en el Congreso) y eso sucede en
varias preguntas, como se verá a lo largo de la semana.

Hace unos días Arturo Pérez-Reverte se dirigía a un grupo de jóvenes diciendo que, para sobrevivir en este
territorio hostil, deben “saber identificar quiénes son los malvados y quiénes los estúpidos” y que “sólo hay
una manera de conseguirlo: la cultura". Lo secundo totalmente, sin embargo, añadiría otro tema: la política,
en el sentido que retoma Sartori cuando se refiere al concepto de hombre de Aristóteles (zoon politikon),
no estas alianzas, confrontaciones y malas artes que realizan quienes están en el poder y que, lo comparto
totalmente, nos repugna y nos hace buscar noticias más agradables. Con los bajos porcentajes de
confianza interpersonal y desinterés en la política, los “malvados” y “estúpidos” a los que se refiere Pérez-
Reverte, ganarán la pelea y no nos quedará un país por el que luchar.



Aprobación de la presidenta Dina Boluarte



Base marzo 2024: total de entrevistados (1207).

Aprobación de la presidenta Dina Boluarte

¿Usted aprueba o desaprueba la forma como Dina Boluarte está conduciendo su gobierno?

El 86% de los encuestados desaprueba la gestión de Dina Boluarte. Su aprobación se 
mantiene en un 8%.
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Base marzo 2024: total de entrevistados (1207).

Aprobación de la presidenta Dina Boluarte 
según segmentos

Diferencia significativa.

¿Usted aprueba o desaprueba la forma como Dina Boluarte está conduciendo su gobierno?

Marzo
2024

Total

Ámbito Macrozona Sexo Edad Nivel socioeconómico

Lima 
Met.

Perú 
urbano

Perú
rural

Lima 
Met.

Norte Centro Sur Oriente Hombre Mujer 18 a 24 25 a 39 40 a + NSE A/B NSE C NSE D/E

Aprueba 8% 8% 7% 8% 8% 8% 8% 7% 6% 9% 6% 13% 6% 8% 12% 8% 7%

Desaprueba 86% 85% 88% 85% 85% 85% 90% 89% 87% 86% 87% 78% 89% 87% 85% 86% 87%

NS/NP 6% 7% 5% 7% 7% 7% 3% 4% 8% 5% 7% 10% 5% 5% 3% 6% 7%

Marzo
2024

Total

Interés en política Identificación ideológica

Muy 
interesado

Algo 
interesado 

Poco + nada 
interesado

Izquierda Centro Derecha

Aprueba 8% 8% 6% 8% 6% 7% 11%

Desaprueba 86% 89% 91% 85% 91% 86% 84%

NS/NP 6% 3% 4% 7% 4% 7% 5%

Todas las columnas suman 100%. Sin embargo,
como se redondea los decimales, a simple vista
puede parecer que suman más o menos de
100%.
Esto se aplica a los gráficos y tablas de cruces
del presente informe.



Aprobación de la presidenta Dina Boluarte (intervalos de 

confianza). Enero 2023 – marzo 2024

La aprobación de la presidenta Boluarte en marzo registra un porcentaje similar al de noviembre de 2023 (su
aprobación más baja desde que asumió el cargo) y presenta una diferencia estadísticamente significativa con
respecto al porcentaje de junio de 2023.

Base marzo 2024: total de entrevistados (1207).
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Desaprobación de la presidenta Dina Boluarte (intervalos de 

confianza). Enero 2023 – marzo 2024

La desaprobación de la presidenta Boluarte alcanza un incremento estadísticamente significativo con respecto al mes
de septiembre del año pasado.

Base marzo 2024: total de entrevistados (1207).
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Desaprobación de la presidenta Dina Boluarte según 
macrozonas (intervalos de confianza). Enero 2023 – marzo 2024

Entre enero y marzo de 2024 la 
desaprobación de la presidenta en la 
macrozona oriente registra un 
incremento estadísticamente 
significativo.
En la macrozona centro hay un
incremento con respecto a mayo de
2023. En Lima Metropolitana se repite
un escenario similar, pero comparado
con el mes de septiembre del año
pasado.

Base marzo 2024: total de entrevistados (1207).
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Poder Ejecutivo



Presidencia del Consejo de Ministros



Base marzo 2024: total de entrevistados (1207).

Renuncia de Alberto Otárola

¿Está de acuerdo o en desacuerdo con que Alberto Otárola haya renunciado a la Presidencia del Consejo de Ministros? 

El 69% de los encuestados está de acuerdo con la renuncia de Alberto Otárola, principalmente
quienes están muy interesados en política (79%) y aquellos que se identifican como de izquierda
(75%). El 15% se encuentra en desacuerdo con esta decisión y aumenta al 20% entre quienes se
identifican como de derecha.

69%

15%
9% 6%

De acuerdo En desacuerdo No está enterado del tema NS/NP



Base marzo 2024: total de entrevistados (1207).

Renuncia de Alberto Otárola según segmentos

Diferencia significativa.

¿Está de acuerdo o en desacuerdo con que Alberto Otárola haya renunciado a la Presidencia del Consejo de Ministros? 

Marzo
2024

Total

Ámbito Macrozona Sexo Edad Nivel socioeconómico

Lima 
Met.

Perú 
urbano

Perú
rural

Lima 
Met.

Norte Centro Sur Oriente Hombre Mujer 18 a 24 25 a 39 40 a + NSE A/B NSE C NSE D/E

De acuerdo 69% 70% 71% 67% 70% 68% 71% 74% 62% 75% 64% 63% 71% 70% 72% 74% 66%

En desacuerdo 15% 14% 17% 13% 14% 17% 16% 16% 14% 16% 15% 20% 13% 16% 18% 16% 14%

No está enterado del tema 9% 9% 8% 11% 9% 9% 8% 6% 16% 4% 14% 9% 12% 7% 5% 7% 12%

NS/NP 6% 7% 4% 9% 7% 6% 6% 5% 8% 5% 7% 9% 4% 7% 5% 4% 8%

Marzo
2024

Total

Interés en política Identificación ideológica

Muy 
interesado

Algo 
interesado 

Poco + nada 
interesado

Izquierda Centro Derecha

De acuerdo 69% 79% 74% 66% 75% 70% 65%

En desacuerdo 15% 17% 15% 15% 12% 16% 20%

No está enterado del tema 9% 1% 6% 12% 7% 9% 10%

NS/NP 6% 4% 4% 7% 6% 6% 5%

La opción “No está enterado del tema” no se leyó.



Base marzo 2024: total de entrevistados (1207).

La designación de Gustavo Adrianzén como nuevo 
presidente del Consejo de Ministros

¿Está de acuerdo o en desacuerdo con la designación de Gustavo Adrianzén como presidente del Consejo de Ministros? 

Cerca de la mitad de los encuestados está en desacuerdo con la designación de Gustavo Adrianzén
como presidente del Consejo de Ministros. Este desacuerdo es mayor entre quienes están muy
interesados en política y aquellos que se identifican como de izquierda. Más del 30% no da una
respuesta porque no sabe quién es G. Adriánzén (18%) o no tiene una opinión (13%).

22%

48%

18%
13%

De acuerdo En desacuerdo No sabe quién es
Gustavo Adrianzén

NS/NP



Base marzo 2024: total de entrevistados (1207).

La designación de Gustavo Adrianzén como nuevo 
presidente del Consejo de Ministros

Diferencia significativa.

¿Está de acuerdo o en desacuerdo con la designación de Gustavo Adrianzén como presidente del Consejo de Ministros? 

Marzo
2024

Total

Ámbito Macrozona Sexo Edad Nivel socioeconómico

Lima 
Met.

Perú 
urbano

Perú
rural

Lima 
Met.

Norte Centro Sur Oriente Hombre Mujer 18 a 24 25 a 39 40 a + NSE A/B NSE C NSE D/E

De acuerdo 22% 22% 21% 22% 22% 22% 25% 19% 22% 22% 21% 30% 24% 18% 22% 22% 21%

En desacuerdo 48% 49% 49% 43% 49% 46% 47% 54% 38% 53% 43% 48% 50% 47% 55% 53% 43%

No sabe quién es Gustavo 
Adrianzén

18% 19% 16% 19% 19% 16% 17% 16% 22% 14% 22% 13% 16% 21% 13% 16% 20%

NS/NP 13% 10% 13% 16% 10% 16% 11% 11% 18% 11% 14% 10% 11% 15% 10% 9% 16%

Marzo
2024

Total

Interés en política Identificación ideológica

Muy 
interesado

Algo 
interesado 

Poco + nada 
interesado

Izquierda Centro Derecha

De acuerdo 22% 20% 30% 20% 18% 21% 27%

En desacuerdo 48% 61% 49% 45% 56% 49% 44%

No sabe quién es Gustavo 
Adrianzén

18% 8% 9% 23% 15% 17% 18%

NS/NP 13% 12% 12% 12% 10% 13% 11%

La opción “No sabe quién es Gustavo Adrianzén” no se leyó a los 
encuestados.



Influencia de Nicanor Boluarte en el 
Gobierno



Base marzo 2024: total de entrevistados (1207).

Influencia de Nicanor Boluarte en el 
Gobierno

¿Cuánto cree que influye Nicanor Boluarte, el hermano de la presidenta, en el Gobierno? [leer opciones].

Un 37% considera que el hermano de la presidenta influye algo o mucho en el Gobierno. Sin
embargo, prima el desconocimiento pues el 43% no sabe quién es o qué hace Nicanor Boluarte.

28%

9% 8% 8%

43%

4%

Mucho Algo Poco Nada No sabe quién es o
qué hace Nicanor Boluarte

NS/NP



Base marzo 2024: total de entrevistados (1207).

Influencia de Nicanor Boluarte en el Gobierno 
según segmentos

¿Cuánto cree que influye Nicanor Boluarte, el hermano de la presidenta, en el Gobierno? 

Marzo
2024

Total

Ámbito Macrozona Sexo Edad Nivel socioeconómico

Lima 
Met.

Perú 
urbano

Perú
rural

Lima 
Met.

Norte Centro Sur Oriente Hombre Mujer 18 a 24 25 a 39 40 a + NSE A/B NSE C NSE D/E

Mucho 28% 32% 28% 21% 32% 21% 26% 33% 24% 30% 26% 13% 29% 32% 34% 36% 22%

Algo 9% 11% 9% 5% 11% 8% 10% 7% 5% 11% 7% 8% 7% 11% 14% 13% 5%

Poco 8% 10% 8% 4% 10% 7% 7% 7% 6% 9% 7% 8% 7% 8% 11% 9% 6%

Nada 8% 8% 8% 11% 8% 7% 13% 8% 9% 8% 9% 8% 8% 8% 7% 6% 10%

No sabe quién es o qué 
hace Nicanor Boluarte

43% 36% 43% 55% 36% 52% 39% 41% 54% 39% 48% 62% 46% 35% 30% 34% 53%

NS/NP 4% 4% 4% 5% 4% 5% 5% 4% 3% 4% 4% 1% 3% 6% 4% 3% 5%

Marzo
2024

Total

Interés en política Identificación ideológica

Muy 
interesado

Algo 
interesado 

Poco + nada 
interesado

Izquierda Centro Derecha

Mucho 28% 54% 27% 23% 30% 30% 26%

Algo 9% 10% 14% 7% 5% 11% 10%

Poco 8% 7% 8% 7% 7% 7% 10%

Nada 8% 5% 9% 9% 6% 9% 9%

No sabe quién es o qué hace Nicanor Boluarte 43% 22% 38% 50% 48% 39% 42%

NS/NP 4% 2% 4% 4% 4% 4% 4%
Diferencia significativa.



Aprobación del Congreso de la República



Base marzo 2024: total de entrevistados (1207).
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Aprobación del Congreso

¿Usted aprueba o desaprueba el desempeño del Congreso de la República?

Un mayoritario 92% desaprueba su gestión, tendencia que se refleja en 
todos los segmentos. Este malestar se intensifica entre aquellos que 
desaprueban la gestión de Dina Boluarte (98%).



Base marzo 2024: total de entrevistados (1207).

Aprobación del Congreso según segmentos

Diferencia significativa.

¿Usted aprueba o desaprueba el desempeño del Congreso de la República?

Marzo
2024

Total

Ámbito Macrozona Sexo Edad Nivel socioeconómico

Lima 
Met.

Perú 
urbano

Perú
rural

Lima 
Met.

Norte Centro Sur Oriente Hombre Mujer 18 a 24 25 a 39 40 a + NSE A/B NSE C NSE D/E

Aprueba 6% 4% 6% 9% 4% 8% 6% 7% 5% 6% 5% 11% 4% 5% 8% 5% 6%

Desaprueba 92% 94% 92% 87% 94% 89% 93% 93% 88% 93% 91% 87% 94% 92% 91% 94% 91%

NS/NP 2% 2% 2% 5% 2% 3% 2% 1% 7% 1% 4% 2% 2% 3% 1% 2% 4%

Marzo
2024

Total

Interés en política Identificación ideológica
Aprobación de la 

presidenta Dina Boluarte 

Muy 
interesado

Algo 
interesado 

Poco + nada 
interesado

Izquierda Centro Derecha Aprueba Desaprueba

Aprueba 6% 5% 5% 6% 5% 5% 8% 47% 2%

Desaprueba 92% 93% 95% 91% 93% 93% 90% 50% 98%

NS/NP 2% 1% 1% 4% 2% 2% 2% 3% 1%



Aprobación del Congreso de la República (intervalos de 
confianza). Agosto 2021 – marzo 2024

El Congreso tuvo una aprobación decreciente desde agosto de 2021 hasta fines de 2022. Desde enero de 2023
mantiene el mismo nivel de aprobación, pues no hay disminución ni aumento de esta cifra que sea estadísticamente
significativo.

Base marzo 2024: total de entrevistados (1207).
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Desaprobación del Congreso, según macrozonas (intervalos de 

confianza). Agosto 2021 – marzo 2024

En las macrozonas de Lima
Metropolitana, centro y oriente se
observa un incremento
estadísticamente significativo de la
desaprobación del Congreso en
marzo con respecto a la
desaprobación registrada en
diciembre de 2022.

Base marzo 2024: total de entrevistados (1207).
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Lima Metropolitana: desaprobación del Congreso 
(agosto 2021 - marzo 2024)
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Norte: desaprobación del Congreso
(agosto 2021 - marzo 2024)
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Centro: desaprobación del Congreso
(agosto 2021 - marzo 2024)

55.9%

79.5% 77.8%

89.7%

85.4%

93.3%
91.7%

95.0%

89.3%
92.5%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

A
g

o
-2

1

S
e

t-
2

1

O
c

t-
2

1

N
o

v-
2

1

D
ic

-2
1

E
n

e
-2

2

F
e

b
-2

2

M
a

r-
2

2

A
b

r-
2

2

M
a

y-
2

2

J
u

n
-2

2

J
u

l-
2

2

A
g

o
-2

2

S
e

t-
2

2

O
c

t-
2

2

N
o

v-
2

2

D
ic

-2
2

E
n

e
-2

3

F
e

b
-2

3

M
a

r-
2

3

A
b

r-
2

3

M
a

y-
2

3

J
u

n
-2

3

J
u

l-
2

3

A
g

o
-2

3

S
e

t-
2

3

O
c

t-
2

3

N
o

v-
2

3

D
ic

-2
3

E
n

e
-2

4

F
e

b
-2

4

M
a

r-
2

4

Sur: desaprobación del Congreso
(agosto 2021 – marzo 2024)
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Oriente: desaprobación del Congreso
(agosto 2021 - marzo 2024)



Congreso: reformas constitucionales y  
Junta Nacional de Justicia



Base marzo 2024: total de entrevistados (1207).

Reformas constitucionales

¿Está a favor o en contra de que el Congreso haya aprobado …? 

Existe un alto rechazo hacia las reformas constitucionales aprobadas por el Congreso: un 85% está
en contra de la postulación de los actuales congresistas al Senado, el 77% en contra de la reelección
de congresistas y un 68% rechaza la bicameralidad.

10%
17%

14%

85%

77%

68%

5% 6%

18%

Postulación de los actuales congresistas al Senado Reelección de congresistas Retorno a la bicameralidad

A favor En contra NS/NP



Base marzo 2024: total de entrevistados (1207).

Postulación de los actuales congresistas al Senado

¿Está a favor o en contra de que los actuales congresistas puedan postular al Senado? 

La mayoría de los encuestados (85%) se posiciona en contra de que los actuales congresistas 
puedan postular al Senado, esta cifra aumenta al 90% entre los que están interesados en 
política. Solo un 10% se encuentra a favor. 

10%

85%

5%

A favor

En contra

NS/NP



Base marzo 2024: total de entrevistados (1207).

Postulación de los actuales congresistas al Senado 
según segmentos

Diferencia significativa.

¿Está a favor o en contra de que los actuales congresistas puedan postular al Senado? 

Marzo
2024

Total

Ámbito Macrozona Sexo Edad Nivel socioeconómico

Lima 
Met.

Perú 
urbano

Perú
rural

Lima 
Met.

Norte Centro Sur Oriente Hombre Mujer 18 a 24 25 a 39 40 a + NSE A/B NSE C NSE D/E

A favor 10% 7% 12% 12% 7% 15% 14% 10% 8% 10% 10% 17% 11% 7% 10% 11% 10%

En contra 85% 88% 85% 79% 88% 81% 82% 86% 81% 88% 81% 79% 84% 87% 87% 87% 82%

NS/NP 5% 5% 4% 8% 5% 4% 4% 4% 11% 2% 9% 5% 5% 6% 3% 2% 8%

Marzo
2024

Total

Interés en política Identificación ideológica

Muy 
interesado

Algo 
interesado 

Poco + nada 
interesado

Izquierda Centro Derecha

A favor 10% 9% 13% 9% 10% 10% 11%

En contra 85% 90% 85% 84% 85% 87% 83%

NS/NP 5% 1% 3% 7% 4% 4% 6%



Base marzo 2024: total de entrevistados (1207).

Reelección de congresistas

¿Está a favor o en contra de que el Congreso haya aprobado la reelección de congresistas? 

El 77% de los encuestados está en contra de la reelección de congresistas. El rechazo es mayor 
en los hombres, en las personas mayores de 24 años, en el nivel socioeconómico C y entre 
quienes se identifican como de centro.

17%

77%

6%

A favor

En contra

NS/NP



Base marzo 2024: total de entrevistados (1207).

Reelección de congresistas según segmentos

Diferencia significativa.

¿Está a favor o en contra de que el Congreso haya aprobado la reelección de congresistas? 

Marzo
2024

Total

Ámbito Macrozona Sexo Edad Nivel socioeconómico

Lima 
Met.

Perú 
urbano

Perú
rural

Lima 
Met.

Norte Centro Sur Oriente Hombre Mujer 18 a 24 25 a 39 40 a + NSE A/B NSE C NSE D/E

A favor 17% 15% 19% 18% 15% 18% 19% 20% 17% 14% 20% 37% 19% 9% 20% 14% 18%

En contra 77% 79% 78% 74% 79% 77% 77% 77% 75% 83% 72% 58% 76% 84% 77% 84% 74%

NS/NP 6% 6% 4% 8% 6% 6% 5% 4% 9% 3% 8% 4% 5% 6% 3% 3% 8%

Marzo
2024

Total

Interés en política Identificación ideológica

Muy 
interesado

Algo 
interesado 

Poco + nada 
interesado

Izquierda Centro Derecha

A favor 17% 17% 20% 16% 17% 15% 22%

En contra 77% 82% 76% 77% 77% 81% 73%

NS/NP 6% 1% 3% 7% 6% 5% 5%



Base marzo 2024: total de entrevistados (1207).

Retorno a la bicameralidad

¿Está a favor o en contra de que el Congreso haya aprobado el retorno a la bicameralidad?

El 68% de los encuestados está en contra de la aprobación del retorno a la bicameralidad en el 
Congreso. El 14% se encuentra a favor y el 18% no precisa una respuesta; esta última cifra 
aumenta al 26% en los niveles socioeconómicos D y E.

14%

68%

18%

A favor

En contra

NS/NP



Base marzo 2024: total de entrevistados (1207).

Retorno a la bicameralidad según segmentos

Diferencia significativa.

¿Está a favor o en contra de que el Congreso haya aprobado el retorno a la bicameralidad?

Marzo
2024

Total

Ámbito Macrozona Sexo Edad Nivel socioeconómico

Lima 
Met.

Perú 
urbano

Perú
rural

Lima 
Met.

Norte Centro Sur Oriente Hombre Mujer 18 a 24 25 a 39 40 a + NSE A/B NSE C NSE D/E

A favor 14% 17% 14% 11% 17% 14% 15% 11% 14% 13% 15% 22% 14% 12% 21% 15% 12%

En contra 68% 70% 70% 62% 70% 66% 68% 75% 58% 76% 60% 59% 68% 71% 72% 77% 62%

NS/NP 18% 14% 16% 27% 14% 21% 17% 14% 29% 11% 24% 19% 18% 17% 7% 8% 26%

Marzo
2024

Total

Interés en política Identificación ideológica

Muy 
interesado

Algo 
interesado 

Poco + nada 
interesado

Izquierda Centro Derecha

A favor 14% 19% 18% 12% 13% 13% 19%

En contra 68% 75% 69% 67% 69% 71% 66%

NS/NP 18% 6% 13% 21% 18% 15% 15%



Base marzo 2024: total de entrevistados (1207).

Destitución de miembros de la Junta Nacional 
de Justicia

¿Está de acuerdo o en desacuerdo con que el Congreso haya destituido a algunos miembros de la Junta Nacional de Justicia? [leer opciones]. 

Un 32% está en desacuerdo con que el Congreso haya destituido a algunos miembros de la Junta 
Nacional de Justicia. Sin embargo, prima el desconocimiento: el 39% no está enterado de las 
votaciones en el Congreso, un 4% no precisa una respuesta y un 6% no sabe lo que es la Junta Nacional 
de Justicia.

18%

32%

6%

39%

4%

De acuerdo En desacuerdo No sabe qué es la Junta
Nacional de Justicia

No está enterado de las
votaciones en el Congreso

NS/NP



Base marzo 2024: total de entrevistados (1207).

Destitución de miembros de la Junta Nacional de 
Justicia según segmentos

Diferencia significativa.

¿Está de acuerdo o en desacuerdo con que el Congreso haya destituido a algunos miembros de la Junta Nacional de Justicia? [leer opciones]. 

Marzo
2024

Total

Ámbito Macrozona Sexo Edad Nivel socioeconómico

Lima 
Met.

Perú 
urbano

Perú
rural

Lima 
Met.

Norte Centro Sur Oriente Hombre Mujer 18 a 24 25 a 39 40 a + NSE A/B NSE C NSE D/E

De acuerdo 18% 26% 16% 12% 26% 14% 13% 14% 19% 18% 19% 15% 17% 20% 26% 24% 13%

En desacuerdo 32% 31% 35% 29% 31% 30% 33% 39% 27% 42% 22% 20% 28% 39% 39% 36% 28%

No sabe qué es la Junta 
Nacional de Justicia

6% 6% 5% 8% 6% 7% 3% 6% 7% 3% 9% 5% 6% 7% 1% 4% 9%

No está enterado de las 
votaciones en el Congreso

39% 33% 41% 46% 33% 45% 47% 38% 41% 33% 46% 58% 47% 28% 34% 32% 45%

NS/NP 4% 3% 4% 5% 3% 5% 3% 3% 7% 4% 4% 3% 3% 5% 1% 3% 5%

Marzo
2024

Total

Interés en política Identificación ideológica

Muy 
interesado

Algo 
interesado 

Poco + nada 
interesado

Izquierda Centro Derecha

De acuerdo 18% 28% 24% 14% 13% 17% 26%

En desacuerdo 32% 51% 31% 28% 34% 36% 28%

No sabe qué es la Junta Nacional de Justicia 6% 2% 2% 9% 4% 5% 7%

No está enterado de las votaciones en el Congreso 39% 17% 41% 44% 47% 38% 36%

NS/NP 4% 2% 2% 5% 3% 4% 4%



Opinión sobre líderes políticos



Posibles candidato(a)s para Presidente



Base marzo 2024: total de entrevistados (1207).

Posibles candidatos presidenciales para las 
siguientes Elecciones Generales

¿Quién podría ser un buen candidato o candidata a presidente en las siguientes Elecciones Generales? [respuesta espontánea].

44.0%

26.8%

2.5% 4.4% 3.3% 3.3% 2.3% 2.1% 1.7% 1.0%

NS/NP Ninguno/nadie Da características,
no nombres

Keiko
Fujimori

Pedro
Castillo

Martín Vizcarra Hernando
De Soto

Antauro Humala Alfonso
López Chau

Rafael
López Aliaga

* Otros candidatos (marzo 2024): Arturo Fernández (0.8%), Salvador del Solar (0.7%), Alberto Fujimori (0.7%), 
Ulises Villegas (0.7%), César Acuña (0.7%), Yohny Lescano (0.6%) y otros (4.4%).

Solo 26.7% menciona a un posible candidato o candidata

Siete de cada diez encuestados no precisa una respuesta sobre quién podría ser un buen candidato o candidata
para presidente en las próximas elecciones. Solo una cuarta parte de los encuestados puede mencionar a alguien,
los tres más nombrados son: Keiko Fujimori (4%), Pedro Castillo (3%) y Martín Vizcarra (3%).

73.3%

Colocar . En lo 
demás



Base marzo 2024: total de entrevistados (1207).

Posibles candidatos presidenciales para las 
siguientes Elecciones Generales

¿Quién podría ser un buen candidato o candidata a presidente en las siguientes Elecciones Generales? [respuesta espontánea]. 

59.0%

17.0%

2.0% 2.0% 2.0% 4.0%
1.0% 1.0% 3.0% 4.0%

44.0%

26.8%

2.5% 4.4% 3.3% 3.3% 2.3% 2.1% 1.7% 1.0%

8.6%

NS/NP Ninguno/nadie Da
características,

no nombres

Keiko
Fujimori

Pedro
Castillo

Martín Vizcarra Hernando
De Soto

Antauro Humala Alfonso
López Chau

Rafael
López Aliaga

Otros
candidatos*

Ene-23 Mar-24

* Otros candidatos (marzo 2024): Arturo Fernández (0.8%), Salvador del Solar (0.7%), Alberto Fujimori (0.7%), 
Ulises Villegas (0.7%), César Acuña (0.7%), Yohny Lescano (0.6%) y otros (4.4%).

Con respecto a enero de 2023, se observa una reducción importante en el porcentaje de personas que no precisa
una respuesta, pasa del 59% al 44%; mientras que el porcentaje de personas que indica que nadie podría ser un
buen candidato aumentó diez puntos porcentuales (27%).



Base marzo 2024: total de entrevistados (1207).

Posibles candidatos para las siguientes Elecciones 
Generales según segmentos

¿Quién podría ser un buen candidato o candidata a presidente en las siguientes Elecciones Generales?* [respuesta espontánea].

Diferencia significativa.

Marzo
2024

Total

Ámbito Macrozona Sexo Edad Nivel socioeconómico

Lima 
Met.

Perú 
urbano

Perú
rural

Lima 
Met.

Norte Centro Sur Oriente Hombre Mujer 18 a 24 25 a 39 40 a + NSE A/B NSE C NSE D/E

No precisa** 47% 40% 47% 55% 40% 48% 41% 56% 50% 46% 48% 44% 46% 48% 37% 39% 54%

Menciona un candidato(a) 27% 31% 26% 22% 31% 24% 32% 22% 24% 29% 25% 30% 26% 26% 33% 33% 21%

Ninguno 27% 29% 27% 23% 29% 28% 27% 23% 26% 26% 28% 25% 28% 27% 30% 28% 25%

* Como se señaló al inicio del informe, al redondear los porcentajes parciales, a simple vista, puede parecer que suma más o menos de 100%. En este 
caso concreto “No precisa” es 46.5%, “Menciona un candidato(a)” 26.7% y “Ninguno” 26.8%. 

** En “No precisa” se suma el NS/NP (44%) más el porcentaje (2.5%) que solo da características, pero ningún nombre concreto. 



Base marzo 2024: total de entrevistados (1207).

Posibles candidatos para las siguientes Elecciones 
Generales. Comparación enero 2023 – marzo 2024: 
datos nacionales y por ámbito

¿Quién podría ser un buen candidato o candidata a presidente en las siguientes Elecciones Generales? [respuesta espontánea].

59%

24%
17%

47%

27% 27%

No precisa Menciona un
candidato(a)

Ninguno

Nacional

Ene-23 Mar-24

50%
40%

59%
47%

71%
55%

29%
31%

24%

26%

17%

22%

21%
29%

17%
27%

12%
23%

Ene-23 Mar-24 Ene-23 Mar-24 Ene-23 Mar-24

Lima Metropolitana Perú urbano Perú rural

Ámbito

Ninguno Menciona un candidato(a) No precisa



Simpatía por algunos líderes políticos



Base marzo 2024: total de entrevistados (1207).

Simpatía por algunos líderes políticos

¿Simpatiza o no con …? [leer opciones].

Se consultó por la simpatía hacia cuatro líderes políticos. Keiko Fujimori es quien cuenta con mayor
simpatía (20%) en comparación con el resto de los líderes políticos consultados. No obstante, un
amplio porcentaje no simpatiza con ninguno de ellos.

20%
16%

12% 12%

72%

60%

73% 74%

7%

24%

15% 13%

1% 1% 1% 1%

Keiko Fujimori Rafael López Aliaga Antauro Humala César Acuña

Sí No No lo conoce lo suficiente NS/NP

* Estas preguntas y los cuatro candidatos seleccionados se hicieron a pedido de La República.  



Base marzo 2024: total de entrevistados (1207).

Simpatía por Keiko Fujimori según segmentos

Diferencia significativa.

¿Simpatiza o no con Keiko Fujimori? [leer opciones].

Marzo
2024

Total

Ámbito Macrozona Sexo Edad Nivel socioeconómico

Lima 
Met.

Perú 
urbano

Perú
rural

Lima 
Met.

Norte Centro Sur Oriente Hombre Mujer 18 a 24 25 a 39 40 a + NSE A/B NSE C NSE D/E

Sí 20% 23% 18% 17% 23% 21% 15% 11% 24% 14% 25% 22% 19% 19% 18% 20% 20%

No 72% 72% 73% 69% 72% 67% 73% 81% 65% 78% 66% 67% 73% 73% 77% 76% 68%

No la conoce lo suficiente 7% 3% 8% 14% 3% 10% 11% 8% 10% 7% 8% 10% 8% 6% 4% 4% 11%

NS/NP 1% 2% 1% - 2% 1% 1% - - 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1%

Marzo
2024

Total

Interés en política Identificación ideológica
Aprobación de la 

presidenta Dina Boluarte 

Muy 
interesado

Algo 
interesado 

Poco + nada 
interesado

Izquierda Centro Derecha Aprueba Desaprueba

Sí 20% 13% 18% 22% 11% 17% 31% 41% 18%

No 72% 82% 79% 67% 80% 75% 62% 42% 76%

No la conoce lo suficiente 7% 5% 3% 10% 8% 7% 6% 11% 6%

NS/NP 1% - - 1% 1% 1% 2% 6% 1%



Base marzo 2024: total de entrevistados (1207).

Simpatía por Rafael López Aliaga según 
segmentos

Diferencia significativa.

¿Simpatiza o no con Rafael López Aliaga? [leer opciones].

Marzo
2024

Total

Ámbito Macrozona Sexo Edad Nivel socioeconómico

Lima 
Met.

Perú 
urbano

Perú
rural

Lima 
Met.

Norte Centro Sur Oriente Hombre Mujer 18 a 24 25 a 39 40 a + NSE A/B NSE C NSE D/E

Sí 16% 27% 11% 8% 27% 10% 12% 9% 9% 16% 16% 14% 15% 17% 25% 27% 7%

No 60% 58% 65% 52% 58% 57% 63% 64% 60% 64% 55% 53% 59% 62% 62% 58% 60%

No lo conoce lo suficiente 24% 14% 24% 38% 14% 32% 24% 26% 31% 19% 29% 33% 26% 20% 12% 15% 32%

NS/NP 1% 1% 1% 2% 1% 2% 2% 1% - 1% 1% 1% 1% 2% 1% - 2%

Marzo
2024

Total

Interés en política Identificación ideológica
Aprobación de la 

presidenta Dina Boluarte 

Muy 
interesado

Algo 
interesado 

Poco + nada 
interesado

Izquierda Centro Derecha Aprueba Desaprueba

Sí 16% 24% 17% 13% 6% 14% 27% 32% 14%

No 60% 66% 62% 57% 69% 64% 48% 37% 64%

No lo conoce lo suficiente 24% 10% 21% 28% 24% 21% 24% 28% 22%

NS/NP 1% 1% - 1% 1% 1% 1% 4% 1%



Base marzo 2024: total de entrevistados (1207).

Simpatía por Antauro Humala según 
segmentos

Diferencia significativa.

¿Simpatiza o no con Antauro Humala? [leer opciones].

Marzo
2024

Total

Ámbito Macrozona Sexo Edad Nivel socioeconómico

Lima 
Met.

Perú 
urbano

Perú
rural

Lima 
Met.

Norte Centro Sur Oriente Hombre Mujer 18 a 24 25 a 39 40 a + NSE A/B NSE C NSE D/E

Sí 12% 7% 12% 17% 7% 10% 17% 17% 15% 15% 8% 12% 15% 9% 8% 8% 15%

No 73% 84% 73% 57% 84% 66% 70% 70% 64% 73% 73% 67% 70% 77% 86% 83% 64%

No lo conoce lo suficiente 15% 9% 15% 25% 9% 23% 13% 13% 22% 12% 18% 21% 14% 14% 6% 9% 21%

NS/NP 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% 1% - 1% 1% - 1% 1% - 1% 1%

Marzo
2024

Total

Interés en política Identificación ideológica
Aprobación de la 

presidenta Dina Boluarte 

Muy 
interesado

Algo 
interesado 

Poco + nada 
interesado

Izquierda Centro Derecha Aprueba Desaprueba

Sí 12% 13% 14% 10% 15% 12% 10% 8% 12%

No 73% 86% 75% 69% 67% 75% 75% 73% 73%

No lo conoce lo suficiente 15% 1% 11% 20% 18% 13% 14% 16% 14%

NS/NP 1% - - 1% 1% 1% 1% 3% 1%



Base marzo 2024: total de entrevistados (1207).

Simpatía por César Acuña según segmentos

Diferencia significativa.

¿Simpatiza o no con César Acuña? [leer opciones].

Marzo
2024

Total

Ámbito Macrozona Sexo Edad Nivel socioeconómico

Lima 
Met.

Perú 
urbano

Perú
rural

Lima 
Met.

Norte Centro Sur Oriente Hombre Mujer 18 a 24 25 a 39 40 a + NSE A/B NSE C NSE D/E

Sí 12% 9% 13% 16% 9% 20% 12% 9% 13% 12% 13% 21% 12% 10% 11% 12% 13%

No 74% 82% 74% 62% 82% 62% 75% 77% 67% 77% 71% 65% 76% 75% 84% 80% 68%

No lo(a) conoce lo 
suficiente

13% 8% 12% 22% 8% 16% 10% 13% 20% 10% 15% 14% 11% 13% 4% 8% 18%

NS/NP 1% 2% 2% - 2% 1% 3% - 1% 1% 2% 1% 1% 2% 1% 1% 2%

Marzo
2024

Total

Interés en política Identificación ideológica
Aprobación de la 

presidenta Dina Boluarte 

Muy 
interesado

Algo 
interesado 

Poco + nada 
interesado

Izquierda Centro Derecha Aprueba Desaprueba

Sí 12% 11% 12% 12% 10% 14% 14% 26% 11%

No 74% 84% 80% 71% 76% 76% 71% 57% 76%

No lo(a) conoce lo 
suficiente

13% 5% 8% 16% 13% 9% 14% 16% 12%

NS/NP 1% - 1% 1% 1% 1% 1% 2% 1%



Alberto Fujimori en el escenario político



Base marzo 2024: total de entrevistados (1207).

Alberto Fujimori en la política

¿Está de acuerdo o en desacuerdo con que Alberto Fujimori haga política luego de haber sido indultado? 

Existe un mayoritario desacuerdo con que Alberto Fujimori haga política luego de recibir el
indulto humanitario. Este rechazo es mayor fuera de Lima Metropolitana, en personas menores
de 40 años y entre quienes se identifican como de izquierda o de centro.

19%

77%

4%
De acuerdo

En desacuerdo

NS/NP



Base marzo 2024: total de entrevistados (1207).

Alberto Fujimori en la política según segmentos

Diferencia significativa.

¿Está de acuerdo o en desacuerdo con que Alberto Fujimori haga política luego de haber sido indultado? 

Marzo
2024

Total

Ámbito Macrozona Sexo Edad Nivel socioeconómico

Lima 
Met.

Perú 
urbano

Perú
rural

Lima 
Met.

Norte Centro Sur Oriente Hombre Mujer 18 a 24 25 a 39 40 a + NSE A/B NSE C NSE D/E

De acuerdo 19% 26% 16% 12% 26% 18% 14% 10% 17% 15% 22% 15% 17% 21% 21% 19% 18%

En desacuerdo 77% 71% 81% 82% 71% 78% 81% 88% 75% 82% 73% 82% 80% 74% 78% 79% 76%

NS/NP 4% 3% 4% 6% 3% 4% 5% 2% 8% 3% 5% 3% 3% 5% 2% 2% 6%

Marzo
2024

Total

Interés en política Identificación ideológica

Muy 
interesado

Algo 
interesado 

Poco + nada 
interesado

Izquierda Centro Derecha

De acuerdo 19% 18% 15% 20% 9% 17% 27%

En desacuerdo 77% 80% 84% 75% 90% 80% 68%

NS/NP 4% 2% 1% 5% 1% 3% 5%



Base marzo 2024: total de entrevistados (1207).

Influencia de Alberto Fujimori en la 
imagen de su hija

¿Diría que la presencia pública de Alberto Fujimori influye en la imagen de su hija Keiko? [leer opciones].

Un 75% considera que la presencia de Alberto Fujimori influye en la imagen de su hija Keiko. Esta
opinión aumenta en los residentes de Lima Metropolitana, en las personas de 25 a 39 años, en
los niveles socioeconómicos más altos y en quienes están muy o algo interesados en la política.

75%

20%

5%

Sí

No

NS/NP



Base marzo 2024: total de entrevistados (1207).

Influencia de Alberto Fujimori en la imagen 
de su hija según segmentos

Diferencia significativa.

¿Diría que la presencia pública de Alberto Fujimori influye en la imagen de su hija Keiko? [leer opciones].

Marzo
2024

Total

Ámbito Macrozona Sexo Edad Nivel socioeconómico

Lima 
Met.

Perú 
urbano

Perú
rural

Lima 
Met.

Norte Centro Sur Oriente Hombre Mujer 18 a 24 25 a 39 40 a + NSE A/B NSE C NSE D/E

Sí 75% 78% 77% 65% 78% 71% 72% 77% 72% 76% 74% 72% 80% 72% 85% 80% 69%

No 20% 17% 19% 28% 17% 22% 27% 20% 23% 20% 21% 22% 18% 22% 15% 17% 24%

NS/NP 5% 5% 4% 7% 5% 7% 2% 4% 6% 4% 6% 6% 3% 6% - 4% 7%

Marzo
2024

Total

Interés en política Identificación ideológica

Muy 
interesado

Algo 
interesado 

Poco + nada 
interesado

Izquierda Centro Derecha

Sí 75% 80% 86% 70% 78% 76% 75%

No 20% 19% 13% 24% 19% 19% 22%

NS/NP 5% 1% 1% 7% 3% 4% 3%



Base marzo 2024: total de entrevistados (1207).

Tipo de influencia de Alberto Fujimori en 
la imagen de su hija

Y esa influencia, ¿es positiva o negativa? [leer opciones].

El 45% piensa que la influencia de Alberto Fujimori en la imagen de su hija es negativa. Esta idea
cobra más fuerza entre los residentes de la zona sur del país, en las personas de los niveles
socioeconómicos A y B, quienes se identifican como de izquierda y los que están algo
interesados en política.

26%

45%

3%

20%

5%

Positiva Negativa NS/NP Considera que la presencia de
Alberto Fujimori no influye en la

imagen de su hija Keiko*

No precisa si la presencia de
Alberto Fujimori influye o no en

la imagen de su hija Keiko**

*   Porcentaje que ante la pregunta “¿Diría que la presencia pública de Alberto Fujimori influye en la imagen de su hija Keiko?” respondió que no.
**  Porcentaje que ante la pregunta “¿Diría que la presencia pública de Alberto Fujimori influye en la imagen de su hija Keiko?” no precisó una respuesta.



Base marzo 2024: total de entrevistados (1207).

Tipo de influencia de Alberto Fujimori en la 
imagen de su hija según segmentos

Diferencia significativa.

Y esa influencia, ¿es positiva o negativa? [leer opciones].

Marzo
2024

Total

Ámbito Macrozona Sexo Edad Nivel socioeconómico

Lima 
Met.

Perú 
urbano

Perú
rural

Lima 
Met.

Norte Centro Sur Oriente Hombre Mujer 18 a 24 25 a 39 40 a + NSE A/B NSE C NSE D/E

Positiva 26% 31% 23% 25% 31% 28% 22% 15% 28% 28% 24% 28% 25% 26% 27% 26% 26%

Negativa 45% 45% 51% 37% 45% 39% 46% 58% 39% 45% 46% 40% 51% 43% 55% 50% 40%

NS/NP 3% 3% 4% 3% 3% 4% 3% 3% 5% 3% 4% 4% 3% 3% 3% 4% 3%

Considera que la presencia de Alberto Fujimori 
no influye en la imagen de su hija Keiko*

20% 17% 19% 28% 17% 22% 27% 20% 23% 20% 21% 22% 18% 22% 15% 17% 24%

No precisa si la presencia de Alberto Fujimori 
influye o no en la imagen de su hija Keiko**

5% 5% 4% 7% 5% 7% 2% 4% 6% 4% 6% 6% 3% 6% - 4% 7%

Marzo
2024

Total

Interés en política Identificación ideológica

Muy 
interesado

Algo 
interesado 

Poco + nada 
interesado

Izquierda Centro Derecha

Positiva 26% 33% 29% 24% 23% 24% 33%

Negativa 45% 44% 56% 42% 54% 47% 39%

NS/NP 3% 3% 2% 4% - 6% 3%

Considera que la presencia de 
Alberto Fujimori no influye en la 
imagen de su hija Keiko*

20% 19% 13% 24% 19% 19% 22%

No precisa si la presencia de 
Alberto Fujimori influye o no en 
la imagen de su hija Keiko**

5% 1% 1% 7% 3% 4% 3%

*   Porcentaje que ante la pregunta “¿Diría que la presencia pública de 
Alberto Fujimori influye en la imagen de su hija Keiko?” respondió 
que no.

**  Porcentaje que ante la pregunta “¿Diría que la presencia pública de 
Alberto Fujimori influye en la imagen de su hija Keiko?” no precisó 
una respuesta.



Interés en la política



Base marzo 2024: total de entrevistados (1207).

Interés en la política

¿Qué tanto interés tiene usted en la política?* [leer opciones].

El 63% de encuestados indicó estar poco o nada interesado en la política. El desinterés se 
incrementa en las áreas rurales, en personas de los niveles socioeconómicos D y E y entre 
quienes se identifican como de izquierda y de centro.

*Datos válidos, no incluye el NS/NP (2%).  

14%

23%

35%

28%

Mucho Algo Poco Nada

Mucho + Algo
37%

Poco + Nada
63%



Base marzo 2024: total de entrevistados (1207).

Interés en la política según segmentos

Diferencia significativa.

¿Qué tanto interés tiene usted en la política?* [leer opciones]. 

*Datos válidos, no incluye el NS/NP (2%).  

Marzo
2024

Total

Ámbito Macrozona Sexo Edad Nivel socioeconómico

Lima 
Met.

Perú 
urbano

Perú
rural

Lima 
Met.

Norte Centro Sur Oriente Hombre Mujer 18 a 24 25 a 39 40 a + NSE A/B NSE C NSE D/E

Mucho 14% 17% 14% 9% 17% 12% 10% 12% 16% 20% 9% 10% 13% 16% 24% 18% 9%

Algo 23% 26% 24% 18% 26% 19% 22% 29% 16% 24% 23% 30% 27% 19% 35% 25% 18%

Poco 35% 32% 37% 34% 32% 34% 39% 38% 35% 31% 39% 41% 35% 33% 27% 34% 38%

Nada 28% 25% 25% 38% 25% 34% 29% 21% 34% 26% 29% 19% 24% 33% 13% 22% 35%

Marzo
2024

Total
Identificación ideológica

Izquierda Centro Derecha

Mucho 14% 12% 11% 21%

Algo 23% 21% 26% 26%

Poco 35% 32% 41% 33%

Nada 28% 35% 23% 21%



Base marzo 2024: total de entrevistados (1207).

Interés en la política según sexo y nivel 
socioeconómico

¿Qué tanto interés tiene usted en la política?* [leer opciones]. 

*Datos válidos, no incluye el NS/NP (2%).  

43%

32%

57%

69%

Hombre Mujer

Sexo

Interesado (mucho y algo) No interesado (poco y nada)

59%

43%

27%

41%

57%

73%

NSE A/B NSE C NSE D/E

Nivel socioeconómico

Interesado (mucho y algo) No interesado (poco y nada)



Base marzo 2024: total de entrevistados (1207).

Interés en la política según macrozona

¿Qué tanto interés tiene usted en la política?* [leer opciones].

*Datos válidos, no incluye el NS/NP (2%).

43%

31% 32%

41%

32%

57%

69% 68%

59%

69%

Lima Metropolitana Norte Centro Sur Oriente

Interesado (mucho y algo) No interesado (poco y nada)



Identificación ideológica



Base marzo 2024: total de entrevistados (1207).

Identificación ideológica

En esta tarjeta tenemos una escala del 1 a 10 que va de izquierda a derecha, en la que el 1 significa izquierda y el 10 significa derecha. 
Según el sentido que tengan para usted los términos "izquierda" y "derecha" cuando piensa sobre su punto de vista político, ¿dónde se 
encontraría usted en esta escala? Dígame el número.* [respuesta espontánea].

Un 27% se identifica como de izquierda, esta cifra es mayor fuera de Lima Metropolitana, en los 
NSE más bajos y en el área rural. Por otro lado, el 33% se identifica como de derecha, sobre todo 
en Lima Metropolitana y en los niveles socioeconómicos A y B.

*Datos válidos, no incluye el NS/NP (6%).  

27% 40% 33%

Izquierda Centro Derecha



Base marzo 2024: total de entrevistados (1207).

Identificación ideológica (desagregado)

En esta tarjeta tenemos una escala del 1 a 10 que va de izquierda a derecha, en la que el 1 significa izquierda y el 10 significa derecha. 
Según el sentido que tengan para usted los términos "izquierda" y "derecha" cuando piensa sobre su punto de vista político, ¿dónde se 
encontraría usted en esta escala? Dígame el número.* [respuesta espontánea].

12%

3%
5%

6%

30%

11%
10%

10%

2%

12%

(1) Izquierda (2) (3) (4) (5) (6) (7) (8) (9) (10) Derecha

*Datos válidos, no incluye el NS/NP (6%).  



Base marzo 2024: total de entrevistados (1207).

Identificación ideológica según segmentos

Diferencia significativa

En esta tarjeta tenemos una escala del 1 a 10 que va de izquierda a derecha, en la que el 1 significa izquierda y el 10 significa derecha. Según 
el sentido que tengan para usted los términos "izquierda" y "derecha" cuando piensa sobre su punto de vista político, ¿dónde se encontraría 
usted en esta escala? Dígame el número.* [respuesta espontánea].

*Datos válidos, no incluye el NS/NP (6%).  

Marzo
2024

Total

Ámbito Macrozona Sexo Edad Nivel socioeconómico

Lima 
Met.

Perú 
urbano

Perú
rural

Lima 
Met.

Norte Centro Sur Oriente Hombre Mujer 18 a 24 25 a 39 40 a + NSE A/B NSE C NSE D/E

Izquierda 27% 20% 29% 33% 20% 27% 34% 32% 30% 26% 27% 22% 28% 27% 19% 18% 34%

Centro 40% 44% 40% 36% 44% 39% 34% 41% 36% 40% 40% 44% 42% 37% 39% 45% 38%

Derecha 33% 37% 32% 31% 37% 34% 32% 27% 34% 34% 33% 34% 30% 36% 42% 37% 28%

Marzo
2024

Total

Interés en política

Muy 
interesado

Algo 
interesado 

Poco + nada 
interesado

Izquierda 27% 22% 23% 29%

Centro 40% 31% 42% 42%

Derecha 33% 47% 35% 29%



Religión en el Perú



Base marzo 2024: total de entrevistados (1207).

Religión a la que pertenece

Si usted es de alguna religión, ¿podría decirme cuál es su religión? [respuesta espontánea].

El 64% de encuestados afirma que su religión es católica, convirtiéndola en la religión
predominante en el país. Su presencia es mayor en los residentes del norte y del sur del país, así
como en el grupo de 40 años a más. Por otro lado, el 22% es evangélico, cifra que llega a 27% en
áreas rurales.

64%

22%

3%
12%

Católica Evangélica Otra religión* Ninguna**

*   Incluye: Testigos de Jehová (1%), Iglesia de Jesucristo de los Santos de los Últimos Días (0.7%) y otras (0.9%).

**  Incluye: ninguna (10.4%), agnóstico (1.1%) y ateo (0.5%).

Datos válidos, no incluye NS/NP (0.7%).



Base marzo 2024: total de entrevistados (1207).

Religión a la que pertenece según segmentos

Diferencia significativa.

Si usted es de alguna religión, ¿podría decirme cuál es su religión? [respuesta espontánea].

Marzo
2024

Total

Ámbito Macrozona Sexo Edad Nivel socioeconómico

Lima 
Met.

Perú 
urbano

Perú
rural

Lima 
Met.

Norte Centro Sur Oriente Hombre Mujer 18 a 24 25 a 39 40 a + NSE A/B NSE C NSE D/E

Católica 64% 64% 64% 61% 64% 67% 59% 67% 55% 63% 65% 58% 63% 67% 67% 64% 63%

Evangélica 22% 18% 22% 27% 18% 21% 30% 18% 33% 20% 23% 24% 22% 21% 17% 19% 24%

Otra religión* 3% 4% 2% 2% 4% 2% 1% 1% 4% 3% 3% 1% 2% 3% 2% 4% 2%

Ninguna** 12% 13% 12% 10% 13% 10% 10% 14% 8% 14% 10% 17% 13% 9% 14% 14% 10%

*   Incluye: Testigo de Jehová (1%), Iglesia de Jesucristo de los Santos de los Últimos Días (0.7%) y otras (0.9%).

**  Incluye: ninguna (10.4%), agnóstico (1.1%) y ateo (0.5%).

Datos válidos, no incluye NS/NP (0.7%).



Base marzo 2024: total de entrevistados (1207).

Importancia de la religión en su vida

Por favor, podría decirme ¿qué tan importante es la religión en su vida?* [leer opciones].

64%

22%
10%

4%

63%

22%
11%

4%

Muy importante Algo importante Poco importante Nada importante

Jul-23 Mar-24

En comparación con julio de 2023, no se observan cambios en el nivel de importancia que tiene 
la religión para los peruanos. El 63% considera que es muy importante, esta percepción se 
incrementa en las macrozonas norte, centro y oriente del país, en las mujeres, en las personas 
de 40 años a más, así como en los niveles socioeconómicos D y E.

* Datos válidos, no incluye el NS/NP: julio 2023 (3%) y marzo 2024 (3%).La pregunta se tomó del Barómetro de las Américas (Lapop).

En julio la pregunta fue: “¿Qué tan importante es la religión en su vida?”.



Base marzo 2024: total de entrevistados (1207).

Importancia de la religión en su vida según segmentos

Diferencia significativa.

Por favor, podría decirme ¿qué tan importante es la religión en su vida? [leer opciones].

* Datos válidos, no incluye NS/NP (3%). 

Marzo
2024

Total*

Interés en política Identificación ideológica

Muy 
interesado

Algo 
interesado 

Poco + nada 
interesado

Izquierda Centro Derecha

Muy importante 63% 66% 61% 62% 63% 62% 63%

Algo importante 22% 19% 25% 22% 17% 23% 25%

Poco importante 11% 10% 11% 12% 15% 11% 8%

Nada importante 4% 6% 3% 4% 5% 4% 4%

Marzo
2024

Total*

Ámbito Macrozona Sexo Edad Nivel socioeconómico

Lima 
Met.

Perú 
urbano

Perú
rural

Lima 
Met.

Norte Centro Sur Oriente Hombre Mujer 18 a 24 25 a 39 40 a + NSE A/B NSE C NSE D/E

Muy importante 63% 58% 64% 66% 58% 70% 70% 54% 69% 59% 66% 55% 59% 68% 53% 61% 67%

Algo importante 22% 24% 22% 19% 24% 18% 17% 26% 21% 23% 21% 30% 26% 17% 28% 25% 18%

Poco importante 11% 12% 11% 12% 12% 9% 9% 16% 8% 14% 9% 11% 12% 11% 13% 8% 12%

Nada importante 4% 6% 3% 3% 6% 2% 4% 5% 2% 5% 4% 5% 3% 5% 6% 6% 2%



Base marzo 2024: total de entrevistados (1207).

¿Qué tan importante es la religión en su vida?* 

64%

62%

55%

53%

53%

23%

24%

31%

32%

36%

9%

9%

10%

12%

10%

4%

5%

4%

3%

2%

2019

2017

2014

2012

2010

Muy importante Algo importante Poco importante Nada importante

Importancia de la religión en su vida
(Barómetro de las Américas - Lapop)

* Datos válidos, no incluye el NS/NP. 

Los datos del Barómetro de las Américas indican que entre 2010 y 2019 ha habido un aumento del
porcentaje que indica que la religión es muy importante en su vida.



Base marzo 2024: total de entrevistados (1207).

Importancia de la religión en su vida según la 
religión a la que pertenece

Si usted es de alguna religión, ¿podría decirme cuál es su religión? [respuesta espontánea].

62%

85% 87%

20%
26%

12% 13%

24%

13%

3%

56%

Católica Evangélica Otra religión Ninguna, ateo(a),
agnóstico(a)

Muy importante Algo importante Poco o nada importante



Lectura y compra de libros



Base marzo 2024: total de entrevistados (1207).

Cantidad de libros leídos en el último año

En los últimos doce meses, ¿cuántos libros ha leído? [respuesta espontánea].

Cuatro de cada diez encuestados no han leído ningún libro en los últimos doce meses. Esta cifra
se incrementa entre las personas que viven en áreas rurales, personas de 40 años a más y entre
quienes pertenecen a los niveles socioeconómicos D y E.

41%

30%

18%

9%

3%

0 libros 1 a 2 libros 3 a 5 libros 6 libros a más NS/NP



Base marzo 2024: total de entrevistados (1207).

Cantidad de libros leídos en los últimos doce meses 
según segmentos

Diferencia significativa.

Marzo
2024

Total

Ámbito Macrozona Sexo Edad Nivel socioeconómico

Lima 
Met.

Perú 
urbano

Perú
rural

Lima 
Met.

Norte Centro Sur Oriente Hombre Mujer 18 a 24 25 a 39 40 a + NSE A/B NSE C NSE D/E

0 libros 41% 35% 41% 53% 35% 51% 42% 40% 43% 39% 44% 24% 34% 52% 16% 36% 53%

1 a 2 libros 30% 35% 29% 22% 35% 26% 27% 29% 24% 29% 30% 34% 36% 24% 39% 36% 23%

3 a 5 libros 18% 20% 18% 14% 20% 15% 18% 18% 17% 19% 17% 25% 19% 14% 31% 16% 14%

6 libros a más 9% 8% 10% 8% 8% 6% 12% 10% 12% 10% 7% 14% 9% 7% 14% 9% 6%

NS/NP 3% 2% 3% 4% 2% 3% 2% 4% 5% 3% 2% 2% 1% 4% - 2% 4%

En los últimos doce meses, ¿cuántos libros ha leído? [respuesta espontánea].



Base marzo 2024: total de entrevistados (1207).

Compra de libros en el último año

En los últimos doce meses, ¿ha comprado algún libro? Sin incluir textos escolares o de colegio [leer opciones].

El 62% de encuestados indicó no haber comprado ningún libro en los últimos doce meses. Este
porcentaje se incrementa en los residentes de zonas rurales, en las mujeres, en las personas de
40 años a más y entre quienes se ubican en los niveles socioeconómicos más bajos.

38%

62%
Sí No



Base marzo 2024: total de entrevistados (1207).

Compra de libros en el último año
según segmentos

Diferencia significativa.

En los últimos doce meses, ¿ha comprado algún libro? Sin incluir textos escolares o de colegio [leer opciones].

Marzo
2024

Total

Ámbito Macrozona Sexo Edad Nivel socioeconómico

Lima 
Met.

Perú 
urbano

Perú
rural

Lima 
Met.

Norte Centro Sur Oriente Hombre Mujer 18 a 24 25 a 39 40 a + NSE A/B NSE C NSE D/E

Sí 38% 42% 39% 28% 42% 26% 39% 44% 37% 41% 34% 56% 44% 28% 65% 42% 26%

No 62% 58% 61% 72% 58% 74% 61% 56% 64% 59% 66% 44% 56% 72% 35% 58% 74%



Metodología. Ficha técnica del estudio



Encuestas telefónicas

La metodología de encuesta telefónica que utiliza el área de Estudios de Opinión del IEP toma como marco muestral
una selección aleatoria de números de celular, con base en las series de numeración de los servicios de telefonía
móvil que proporciona el Ministerio de Transporte y Comunicaciones (MTC). Aquí se incluyen todos los proveedores
de telefonía móvil del país y contienen el mismo número de dígitos que los números de celulares (9 dígitos), lo que
permite obtener un poco más de 89 millones de combinaciones de números telefónicos posibles.

Para seleccionar el marco muestral se emplea un Software de Muestreo Telefónico (SMUT), creado exclusivamente
para el IEP, el cual permite la generación de un marco muestral de números de celular de forma aleatoria a partir de
las cabeceras asignadas a los operadores de telefonía móvil.

Según datos de ERESTEL 2021 y ENAHO 2022, más del 94% de hogares posee un celular, lo cual confirma que esta
alternativa de encuesta es robusta.

La diferencia con un diseño muestral para una encuesta presencial es que en esta el muestreo es polietápico con
selección de cuotas en la última etapa. En una encuesta telefónica, el muestreo solo tiene una etapa aleatoria. En la
práctica, tanto en las encuestas presenciales como en las telefónicas, se hace un ejercicio de ponderación para
corregir posibles sesgos, la ponderación debe ser mínima.

Una de las principales ventajas de la encuesta telefónica es su mayor cobertura y dispersión, que por temas de
costo no se puede lograr con una encuesta presencial. La desventaja es que la encuesta telefónica no permite usar
ayudas visuales (tarjetas, por ejemplo) y no debería durar más de 15 a 20 minutos para no cansar a la persona
encuestada.



Distribución de la 
muestra de la 
encuesta de 
marzo de 2024

1207 personas entrevistadas en:

24 departamentos

159 provincias

467 distritos



Fuente: RENIEC. Padrón Electoral de las Elecciones Regionales 
y Municipales 2022.              
https://portales.reniec.gob.pe/web/estadistica/pelectoral

Macrozona
Población electoral  

(18 años a más, con DNI)
Porcentaje

Lima Metropolitana 8,423,852 34.0%

Norte 5,910,763 23.9%

Sur 4,924,930 19.9%

Oriente 3,081,652 12.4%

Centro 2,418,865 9.8%

Total 24,760,062 100%

Macrozonas

En las encuestas del IEP, la agrupación del territorio nacional 
en macrozonas se hace a partir de las provincias. Por 
ejemplo, hay provincias que pueden pertenecer a un 
departamento de centro o sur, pero que por clasificación 
provincial son consideradas dentro de la macrozona oriente, 
como La Convención en Cusco.

A continuación se muestra el porcentaje de población 
electoral que tiene cada una de las macrozonas.

Macrozona
Población electoral  

(18 años a más, con DNI)
Porcentaje

Lima Metropolitana 8,423,852 34.0%

Norte 5,910,763 23.9%

Sur 4,924,930 19.9%

Oriente 3,081,652 12.4%

Centro 2,418,865 9.8%

Total 24,760,062 100%

https://portales.reniec.gob.pe/web/estadistica/pelectoral
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Encuestadora Instituto de Estudios Peruanos (IEP).

Registro ante el Jurado
Nacional de Elecciones

0393-REE/JNE – 281-2021-DCGI/JNE.

Financiación del estudio Diario La República e Instituto de Estudios Peruanos.

Objetivo del estudio Recoger la opinión de la ciudadanía sobre la coyuntura política.

Tamaño de la población 
objeto de estudio

Población de 18 años a más con DNI, en zonas urbanas y rurales: 24,760,062 personas.

Fuente: RENIEC. Padrón Electoral de las Elecciones Regionales y Municipales 2022.

Tamaño y distribución de
la muestra

1207 entrevistados distribuidos en 24 departamentos, 159 provincias y 467 distritos*. 

Margen de error Los resultados del presente estudio tienen un error máximo estimado de ± 2.8 puntos para los resultados a nivel nacional.

Nivel de confianza Los resultados del estudio tienen un nivel de confianza del 95%, considerando una varianza máxima en las proporciones poblacionales (p=q=0.5).

Representatividad Nivel de representatividad provincial de 96.42%.

Fuente del marco muestral Ministerio de Transportes y Comunicaciones (2019). Relación de cabeceras de operadores de móviles. 

Tipo de muestreo aplicado Muestreo probabilístico, con método de selección aleatoria de números de celular. Encuesta telefónica.

Puntos de muestreo Lima Metropolitana, Perú urbano, Perú rural. 

Fecha de campo Del 16 al 21 de marzo de 2024.

Página web www.iep.org.pe

(*) El detalle de la distribución se encuentra en las siguientes diapositivas.

Etapa Unidad de muestreo Unidad informante Tipo de Selección

1 Número de celular Persona de 18 años a más, con DNI Probabilístico. Aleatorio

http://www.iep.org.pe/
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Distribución de la población objeto de estudio (18 años a más con DNI) según sexo, edad, ámbito y nivel socioeconómico

Ámbito
Población 18 
años a más

%

Lima Metropolitana 8,418,613 34.0%

Resto urbano 10,860,088 43.9%

Rural 5,481,361 22.1%

Total 24,760,062 100%

Sexo %

Hombre 49.8%

Mujer 50.2%

Total 100%

Rango de edad* %

18 a 24 años 15.7%

25 a 39 años 33.9%

40 a más años 50.4%

Total 100%

Nivel socioeconómico Población 18 años a más %

Lima Metropolitana  A 231,854 2.8%

Lima Metropolitana  B 1,964,588 23.3%

Lima Metropolitana  C 4,001,928 47.5%

Lima Metropolitana  D 1,824,818 21.7%

Lima Metropolitana  E 395,425 4.7%

Total 8,418,613 100%

Sexo
Muestra 

marzo 2024
%

Hombre 593 49.1%

Mujer 614 50.9%

Total 1207 100.0%

Rango de edad
Muestra 

marzo 2024
%

18 a 24 años 179 14.8%

25 a 39 años 450 37.3%

40 a más años 578 47.9%

Total 1207 100.0%

Ámbito
Muestra 

marzo 2024
%

Lima Metropolitana 407 33.7%

Resto Urbano 539 44.7%

Rural 261 21.6%

Total 1207 100.0%

Nivel socioeconómico
Muestra 

marzo 2024
%

Lima Met. NSE A/B 104 25.6%

Lima Met. NSE C 158 38.8%

Lima Met. NSE D/E 145 35.6%

Total 407 100.0%

Distribución de la muestra según sexo, edad, ámbito y nivel socioeconómico

Fuente: IEP- Estudios de Opinión. 
Medición marzo 2024.

Fuente: IEP- Estudios de Opinión. 
Medición marzo 2024.

Fuente: IEP- Estudios de Opinión. 
Medición marzo 2024.

Fuente: IEP- Estudios de Opinión. 
Medición marzo 2024.

Fuente: RENIEC. Padrón 
Electoral de las Elecciones 
Regionales y Municipales 2022. 

Fuente: RENIEC. Población identificada con DNI 2022.
(*) El Padrón 2022 no muestra los datos de la población 
electoral en edades simples, por tal razón usamos la fuente 
de RENIEC de 2022 para el cálculo de grupos de edad.

Fuente: RENIEC. Padrón Electoral de las Elecciones 
Regionales y Municipales 2022. 

Fuente: APEIM 2022.
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Departamentos, provincias y distritos de la 
muestra (I)Departamentos, provincias y distritos de la muestra (I)

Dpto. Provincia Distrito
Amazonas Bagua Aramango, Bagua, Copallín

Bongará Chisquilla
Chachapoyas Chachapoyas
Condorcanqui Nieva
Luya Camporredondo, Trita
Utcubamba Bagua Grande, Jamalca, Yamón

Áncash Aija Aija
Bolognesi Huasta
Carhuaz Pariahuanca, Shilla
Carlos Fermín 
Fitzcarrald

San Luis

Casma Casma, Comandante Noél
Huaraz Huaraz, Independencia, Pampas  Grande, 

Tarica
Huari Huacachi, San Pedro De Chana
Huarmey Huarmey
Huaylas Huata
Pomabamba Pomabamba
Santa Chimbote, Coishco, Nuevo Chimbote
Yungay Matacoto

Apurímac Abancay Abancay, Curahuasi
Andahuaylas Andahuaylas, Kishuara, Pacucha, San 

Jerónimo, Talavera
Chincheros Anco-Huallo (Uripa), Huaccana
Cotabambas Cotabambas, Coyllurqui, Haquira

Arequipa Arequipa Arequipa, Cayma, Cerro Colorado, 
Jacobo Hunter, José Luis Bustamante Y 
Rivero, La Joya, Mariano Melgar, 
Miraflores, Paucarpata, Sachaca, 
Tiabaya, Uchumayo, Yura

Camaná Camaná, Ocoña, Samuel Pastor
Caravelí Atico, Caravelí, Chala, Huanuhuanu
Castilla Chilcaymarca, Viraco
Caylloma Chivay, Madrigal, Majes
Condesuyos Cayarani, Río Grande
Islay Islay, Mollendo
La Uniòn Cotahuasi

Dpto. Provincia Distrito
Ayacucho Cangallo Cangallo, Chuschi

Huamanga Acocro, Ayacucho, Carmen Alto, Pacaycasa, San Juan 
Bautista

Huanta Huanta, Llochegua, Luricocha, Sivia, Uchuraccay

La Mar Anco, Tambo
Lucanas Leoncio Prado
Pàucar del Sara 
Sara

Pausa

Sucre Morcolla
Vilcas Huamán Vischongo
Víctor Fajardo Huancaraylla, Sarhua

Cajamarca Cajabamba Cachachi, Cajabamba, Condebamba
Cajamarca Asunción, Cajamarca, Encañada, Los Baños del Inca, 

Namora
Celendín Celendín, Huasmín, Jorge Chávez
Chota Anguia, Chadin, Chimbán, Chota, Lajas, Llama

Contumazá Tantarica
Cutervo Callayuc, Cujillo, Cutervo, La Ramada, San Andrés de Cutervo

Hualgayoc Bambamarca
Jaén Jaén, Pucará, San José del Alto, Santa Rosa

San Ignacio Chirinos, Namballe, San Ignacio, San José de Lourdes, 
Tabaconas

San Marcos Eduardo Villanueva, Pedro Gálvez
San Miguel Calquis, La Florida, Llapa, San Miguel

San Pablo San Pablo
Santa Cruz Catache

Cusco Acomayo Acos
Anta Anta, Huarocondo, Mollepata, Pucyura

Calca Calca
Canas Quehue, Yanaoca
Chumbivilcas Capacmarca, Santo Tomás
Cusco Cusco, San Jerónimo, San Sebastián, Santiago, Wanchaq

Espinar Espinar, Pallpata
La Convención Maranura, Megantoni, Pichari, Vilcabamba, Villa Virgen

Paruro Accha
Quispicanchi Ccatca, Huaro
Urubamba Chinchero, Huayllabamba, Urubamba, Yucay

Dpto. Provincia Distrito

Huancavelica Acobamba Marcas

Angaraes Callanmarca, Lircay

Castrovirreyna Capillas

Churcampa Cosme, Locroja

Huancavelica Acoria, Huancavelica

Tayacaja Daniel Hernández, Quishuar

Huánuco Ambo Ambo, Huacar, San Rafael

Dos de Mayo La Unión, Quivilla

Huamalíes Llata, Monzón

Huánuco Amarilis, Churubamba, Huánuco, Pillco 
Marca

Lauricocha Jesús

Leoncio Prado Castillo Grande, José Crespo Y 
Castillo, Rupa-Rupa

Pachitea Chaglla, Molino

Puerto Inca Tournavista

Ica Chincha Alto Laran, Chincha Alta, El Carmen, 
Pueblo Nuevo, Tambo de Mora

Ica Ica, Los Aquijes, Parcona, Salas, 
Santiago, Subtanjalla

Nazca Marcona, Vista Alegre

Palpa Santa Cruz

Pisco Independencia, Pisco, San Andrés, San 
Clemente, Túpac Amaru Inca

Junín Chanchamayo Chanchamayo, Perené, Pichanaqui, San 
Ramón

Chupaca Chupaca, San Juan de Jarpa

Huancayo Chilca, Chupuro, El Tambo, Huancayo, 
San Agustín, San Jerónimo de Tunán, 
Viques

Jauja Jauja, Muquiyauyo, San Lorenzo

Junín Junín, Ulcumayo

Satipo Pangoa, Río Negro, Satipo

Tarma Tapo, Tarma

Yauli La Oroya, Santa Rosa De Sacco
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Puntos de muestreo (II)Departamentos, provincias y distritos de la muestra (II)

Dpto. Provincia Distrito

San Martín Bellavista Bellavista, San Rafael

El Dorado Santa Rosa

Lamas Alonso de Alvarado, 
Caynarachi, Lamas, San Roque 
de Cumbaza, Shanao

Mariscal Cáceres Campanilla, Huicungo, Juanjuí

Moyobamba Moyobamba, Soritor

Picota Picota, Tres Unidos

Rioja Nueva Cajamarca, Pardo 
Miguel, Rioja

San Martín La Banda de Shilcayo, Morales, 
Tarapoto

Tocache Pólvora, Tocache, Uchiza

Tacna Candarave Cairani

Jorge Basadre Ilabaya

Tacna Coronel Gregorio Albarracin 
Lanchip, Tacna

Tarata Tarata

Tumbes Contralmirante Villar Zorritos

Tumbes La Cruz, Tumbes

Zarumilla Aguas Verdes, Matapalo

Ucayali Coronel Portillo Calleria (Pucallpa), 
Campoverde, Manantay, 
Yarinacocha

Padre Abad Boquerón, Huipoca, Padre 
Abad

Dpto. Provincia Distrito

Loreto Alto Amazonas Yurimaguas

Datem del 
Marañón

Andoas, Barranca

Maynas Belén, Indiana, Iquitos, Mazan, Punchana, 
San Juan Bautista

Requena Requena

Ucayali Contamana

Madre de Dios Tahuamanu Iñapari

Tambopata Tambopata

Moquegua Ilo Ilo

Mariscal Nieto Moquegua, Samegua, San Antonio

Pasco Daniel Alcides 
Carrión

Santa Ana de Tusi, Yanahuanca

Oxapampa Oxapampa, Pozuzo, Villa Rica

Pasco Huariaca, Tinyahuarco, Yanacancha

Piura Ayabaca Ayabaca, Frías

Huancabamba Huancabamba, Huarmaca

Morropón Chulucanas, Morropón, San Juan de 
Bigote, Santo Domingo, Yamango

Paita Colán, Paita

Piura Castilla, Catacaos, Cura Mori, La Arena, 
La Unión, Las Lomas, Piura, Tambo 
Grande, Veintiséis de Octubre

Sechura Sechura, Vice

Sullana Bellavista, Ignacio Escudero, 
Marcavelica, Querecotillo, Salitral, 
Sullana

Talara El Alto, Los Órganos, Máncora, Pariñas

Puno Azángaro Asillo

Carabaya Coasa, Macusani

Chucuito Pisacoma

El Collao Ilave

Lampa Cabanilla, Lampa

Melgar Antauta, Ayaviri, Orurillo, Umachiri

Puno Acora, Amantani, Chucuito, Huata, 
Mañazo, Puno

San Román Caracoto, Juliaca, San Miguel

Dpto. Provincia Distrito
La Libertad Ascope Paiján

Bolívar Bolívar
Chepén Chepén, Pacanga
Julcán Carabamba
Otuzco Otuzco, Salpo
Pacasmayo Guadalupe, Pacasmayo, San José, San Pedro de Lloc

Pataz Parcoy
Santiago de 
Chuco

Cachicadan, Quiruvilca, Sitabamba

Sánchez 
Carrión

Chugay, Huamachuco, Sanagoran

Trujillo El Porvenir, Huanchaco, La Esperanza, Laredo, Moche, 
Simbal, Trujillo, Victor Larco Herrera

Virú Chao, Virú
Lambayeque Chiclayo Chiclayo, Chongoyape, Etén, José Leonardo Ortiz, La 

Victoria, Monsefú, Nueva Arica, Oyotun, Pimentel, 
Pomalca, Reque, Santa Rosa

Ferreñafe Ferreñafe, Pitipo
Lambayeque Jayanca, Lambayeque, Motupe, Olmos, Pacora, Tucume

Lima Barranca Barranca, Pativilca
Cañete Chilca, Mala, Nuevo Imperial, Quilmana, San Luis, San 

Vicente de Cañete
Huaral Huaral
Huarochirí Huarochirí, San Antonio, San Lorenzo de Quinti

Huaura Huacho, Hualmay, Huaura, Leoncio Prado, Sayán, Vegueta

Lima Ancón, Ate, Barranco, Breña, Carabayllo, Chaclacayo, 
Chorrillos, Comas, El Agustino, Independencia, Jesús 
María, La Molina, La Victoria, Lima, Lince, Los Olivos, 
Lurigancho (Chosica), Lurín, Magdalena del Mar, 
Miraflores, Pachacámac, Pueblo Libre, Puente Piedra, 
Rímac, San Borja, San Isidro, San Juan de Lurigancho, San 
Juan de Miraflores, San Luis, San Martín De Porres, San 
Miguel, Santa Anita, Santa Rosa, Santiago De Surco, 
Surquillo, Villa El Salvador, Villa María del Triunfo

Oyón Oyón
Prov. Const. del 
Callao

Bellavista, Callao, Carmen de La Legua Reynoso, La Perla, 
La Punta, Mi Perú, Ventanilla

Yauyos Ayauca, San Joaquín, Yauyos



Estudios de Opinión IEP

El área de Estudios de Opinión del Instituto tiene la misión de colaborar con el rol del IEP como actor protagónico en la discusión de la agenda
pública mediante la difusión de encuestas sobre temas de coyuntura política y social.

El área de Estudios de Opinión ofrece los servicios de:
• Encuesta de opinión sobre coyuntura y otros temas vinculados a aspectos sociales, económicos y políticos.

• IEP Bus: Bajo esta modalidad, las instituciones interesadas contratan preguntas en un mismo cuestionario que serán respondidas por una
muestra representativa de la población peruana o de Lima Metropolitana, según sea el objetivo particular de su investigación.

• Estudios ad hoc cuantitativos y cualitativos, así como soluciones digitales que sean de ayuda en la labor aplicada o académica de diversas
organizaciones privadas o públicas vinculadas con el desarrollo del país: comunidad de investigadores, universidades, organismos de
cooperación e instituciones del Estado, entre otros.

• Estudios centrados en recopilación y sistematización de evidencia con base en fuentes secundarias y estadísticas nacionales e internacionales.

Equipo del área de Estudios de Opinión del IEP Consejo consultivo

Patricia Zárate Jefa de Estudios de Opinión patricia@iep.org.pe Miembros e institución

Laura Amaya Jefa de proyectos de Estudios de Opinión lamaya@iep.org.pe Jorge Aragón (PUCP-IEP)

Kely Palpa Asistente de Estudios de Opinión kpalpa@iep.org.pe Cecilia Blondet (IEP)

Andres Villacorta Asistente de Estudios de Opinión avillacorta@iep.org.pe Julio Carrión (U. de Delaware)

Sarita Silva Asistente administrativa ssilva@iep.org.pe Hernán Chaparro (U. de Lima)

Martín Tanaka (PUCP-IEP)

mailto:patricia@iep.org.pe
mailto:lamaya@iep.org.pe
mailto:kpalpa@iep.org.pe
mailto:avillacorta@iep.org.pe
mailto:ssilva@iep.org.pe
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